Abeliers Developpetinerit durable

Réchauffement : le CO2 en cause
(d’aprésLe climat, ma planéte et moi, La Main a la Pate
Matériel :
- deux bouteilles de un litre de cola pleines ;
- deux bouteilles de deux litres en plastique fpansnt découpées (v. schéma) et vides ;
- deux thermometres identiques qui affichent la mémpérature au départ !
- une lampe de bureau (équipée d’'une ampoule assgzante : 100 ou 150 W)

Déroulement:

1. Dans une bouteille plastique vide, verse du cola
jusqu’au trait (@ 8 cm du fond)
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Attention, incline ce récipient et laisse coulefitpiide .~ = =
le long de la paroi pour éviter un début rapide L R e
dégazage. Le gaz qui s’en échappe est du CO2;&'e 4, :-:J de dégazer

dire, du dioxyde de carbone. dégazé
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2. La maitresse, ou le maitre, a préparé dansrd’aut
récipient du cola qui ne fait plus de bulles... ley a
autant que dans ton récipient.
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3. Attends 30 minutes. | ‘ moHnH

4. Place ensuite dans le trou de chacun de ces
récipients un thermomeétre comme indiqué sur lagh ) aifggiﬂhi
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5. Mets ces deux récipients sous la lampe et alame

—soda qui
sada vient de
. 3 . dégaze finir d
6. Reléve la température sur les deux thermomé [F9% dégazer

toutes les minutes pendant 10mn.

7. Que remarques tu ?
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